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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 32ª 

Sessão Ordinária, hoje dia 02 de outubro de 2023. Ausente a vereadora Danieli Buttinger de 

Oliveira. O presidente colocou em discussão a ata da 31ª Sessão Ordinária, realizada em 28 

de setembro de 2023, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Correspondências: -Convite- Secretaria Municipal de desenvolvimento Social, 

cidadania e Habitação; -Convite Emater. Hoje o grande expediente estará a cargo do 

vereador João Baptista Cassol PP. Que não fara uso da palavra. Na próxima sessão o 

grande expediente estará a cargo do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB. Ordem do 

dia: Projeto de Lei do Executivo 91/2023 Dispõe sobre a regulamentação da Lei 

14434/2022, cria o completivo remuneratório e dá outras providências. Após análise o 

assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 

votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 091/2023 que foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Legislativo n° 

07/2023 Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse 

público de 01 (um) Secretário (a) Legislativo e 01 (um) Auxiliar de Serviços Gerais, para 

atender as necessidades junto a Câmara Municipal de vereadores de São Vicente do Sul e 

dá outras providências. As comissões foram favoráveis ao projeto de Lei do Legislativo n° 

07/2023 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Com a palavra o 

vereador Gilmar Giacomelli, disse que o projeto está correto o projeto de ter um 

funcionário para esta casa, no serviço de serviços gerais. Sobre os horários dos funcionários 

que são responsabilidade da mesa diretora. E sobre a saída dos assessores os vereadores 

tem que determinar. Que é função da secretaria abrir e fechar a câmara.  Que tem começar 

bem se for renovado ou contratada a mesma secretária. Com a palavra o vereador Jose Luis 

Cogo Carvalho, que não sabe se a secretaria está cumprindo o horário mas que ela deve 

cumprir que nem outro funcionário. Que sobre o assessor presidente não abono assessor, e 

quem nomeia e exonera é o presidente do partido. Que o assessor presta serviço para o 

partido e não para mesa diretora. Citou como exemplo o Vagner Totti que representa 

assessor de Brasília, que ele presta serviço de bancada.  E que os vereadores tem que saber 

onde os assessores estão. Com a palavra o vereador Flamarion Keller da Silva, que quem 

escolhe o assessor é o líder de bancada. Com a palavra o vereador Gilmar Giacomelli, que 
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se está a serviço do vereador é uma coisa mas que tem horário para cumprir. Com a palavra 

o vereador Flávio da Rosa Pahim, que sobre a secretaria não tem ocorrido nenhum 

problema de horário e que se trocam as vezes de horário por causa de compromissos e que 

os assessores sempre estão disponíveis para quando precisam de algo. Trabalhos dos 

Vereadores: Moção de Apoio 06 – de autoria dos vereadores Flávio da Rosa Pahim PP, 

João Baptista Cassol PP, Maria Helena M. Castro Vicente PP e Gislaine Ziquinatti Delpino 

PP. Moção de Apoio endereçada às presidências da Câmara dos Deputados e ao Senado 

Federal, em apoio as prerrogativas do Poder Legislativo Federal, tendo em vista a 

usurpação de funções em decorrência da apreciação da ADPF 442 pelo Supremo Tribunal 

Federal. Com a palavra o vereador Flávio da Rosa Pahim, disse que sobre a moção estão 

passando em todas as câmaras, que é a favor do Congresso Nacional, e o que Supremo 

Tribunal está querendo legislar, que foram indicados pelo Presidente e isso seria invadir 

competência. Que querem aprovar o aborto e que é uma falta de consideração com a vida, 

pois o aborto tem sua previsão na lei os casos que são previstos e legais.  Com a palavra o 

vereador Gilmar Lopes Giacomelli, que é um assunto polêmico e que enquanto alguns 

ministros tiverem o “rabo preso” não vão se posicionar. Que o Alexandre Moraes legisla, 

julga, investiga faz o que ele quiser e que está pouco ligando para a Constituição. Que 

enquanto o STF não legislar ele vai continuar fazer o que está fazendo. Que sobre o aborto 

porque quem defende o aborto não entram com projeto de pena de morte no Brasil. Que 

não devem matar uma criança que não pediu para estar ali. E por fim, disse que é 

plenamente favorável a moção. A moção foi aprovada pelos vereadores presentes. 

Indicação – 102/2023 –de autoria do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT- Indico ao 

Executivo Municipal que seja estudada e analisada a viabilidade e proposição da presente 

minuta de ante projeto de lei em anexo, que trata sobre a inclusão da Cultura 

Tradicionalista Gaúcha nas aulas ministradas nas escolas públicas da rede municipal de 

ensino de São Vicente do Sul-RS. O referido pedido justifica-se porque tem objetivo de 

resgatar a cultura gaúcha e a história do Rio Grande do Sul, bem como, despertar nas 

criança e adolescentes, de uma forma lúcida e prazerosa, o gosto pela tradição gaúcha, 

promovendo a socialização entre escola, família e comunidade, através de uma série de 

atividades. Com a palavra o vereador Gilmar Lopes Giacomelli, disse que sobre esta 
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indicação já teve pedido nesta com projeto de lei. Que vários municípios já fizeram esta 

indicação e acha que como município é viável. Para os jovens saberem como foi forjado o 

estado. Com a palavra o vereador João Baptista Cassol, cumprimentou a todos e disse que a 

seis anos atrás fez este oficio, levou no MTG e foi a um congresso. Que essa história que 

for escrita fica e que se não for lembrada nas escolas vai ser esquecida. Que muitas pessoas 

não sabem sobre a história gaúcha. Com a palavra o vereador Gilmar, disse que enquanto a 

bandeira estiver levantada sobre as tradições vai ser lembrada. Com a palavra o vereador 

Flamarion, e disse que é de grande valia a indicação. Que tinha sido feito projeto e não 

passou. Que a dona Dilza que foi homenageada semana passada ia nas escolas. Que o 

prefeito olhe com carinho esta indicação. E o vereador Gilmar, disse que era essa a defesa e 

que vai a até a secretaria fazer uma visita para que seja incluído no currículo nas escolas. 

Com a palavra o vereador Flávio da Rosa Pahim, parabenizou o vereador Gilmar e que 

como projeto não passou.  Que tem muita coisa para ser estudada na história do Rio Grande 

do Sul e que é de grande importância resgatar a cultura. A indicação será encaminhada ao 

executivo.  Explicações pessoais: A 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é, a 

vereadora Maria Helena M. Castro Vicente PP, cumprimentou a todos. Que recentemente 

foi finalizado o setembro amarelo, que era prevenção da vida ao suicídio e que estão 

estrando no outubro rosa e que começa a prevenção aos exame de mama, que também é 

uma prevenção a vida. E que uma senadora que colocar uma lei favorável ao aborto, que 

passam a vida inteira fazendo prevenção com a vida e vem alguém querendo tirar a vida. 

Que enquanto o Alexandre Moraes estiver amedrontando as pessoas nada vai mudar. Que 

este final de semana teve eleição para os conselheiros do tutelar e que agradecer a todos os 

envolvidos, servidores e voluntários e parabenizou todos os que participaram e que dia 26 

de outubro sai a homologação no site da prefeitura. Agradeceu a CORSAN por solucionar 

um problema que teve. E desejou a todos uma boa semana. Alex dos Santos Martins – PTB, 

cumprimentou a todos.  Que esteve olhando o facebook e tem muitas reclamações da saúde. 

Que não estão fazendo os testes de COVID, que as coisas estão feias e as proporções são 

bem grande. Que este COVID novo não é brincadeira. Que quem está com tosse, gripe deve 

procurar o médico porque é sério. Que não conseguem as receitas e está dando problema. 

Parabenizou os conselheiros que foram eleitos e os que colocaram os seus nomes para 
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concorrer. Falou sobre os Ccs dirigindo os carros, que é contra e que os profissionais 

concursados estão em casa. Que muitos prefeitos já foram apontados e multado por isso. 

Flamarion Keller da Silva, que quem vai fazer o atendimento por trás do balcão tem que 

atender a pessoa bem. Que a reclamação das receitas continuas, que está complicado e que 

as vezes as pessoas perdem as receitas. Que é a inadmissível quando o controle interno vai 

nos locais não ser atendido.  Que temos um conselho de saúde e que o que está 

acontecendo que não vão nos locais para ver o que está acontecendo. Pediu para arrumar a 

Rua General Osório. A rua Brasil, perto do seu Tunico está terrível também e que na 

Cipriano d´Avila estão fazendo. E desejou a todos uma boa semana. Flávio da Rosa Pahim 

PP, sobre as críticas da saúde, que já tiveram o problema com médico e que tem muitos 

erros mas que está melhor que antes. Parabenizou a todos pelo dia do vereador. 

Parabenizou também a todos que participaram das eleições do conselho do tutelar. 

Parabenizou os Ccs pelo mutirão de limpeza. Que estão fazendo a obra do banheiro da 

praça, que logo vai ser inaugurada a pracinha. Gilmar Lopes Giacomelli PDT, Disse que o 

funcionário público tem a obrigação de tratar bem as pessoas.  Que foi feito um projeto 

para colocar urna nos setores para as pessoas colocarem críticas e soluções. E que talvez 

ajudasse no problema de atendimento ao público. Que uma pessoa que era candidata a 

conselheira do tutelar relatou que foi mal atendida no hospital, que era a pessoa que estava 

em atendimento no telefone, sexta-feira às 14h. Que sobre o COVID, acredita que é coisa 

séria que as gripes estendidas são COVID. Que sobre as empresas que estão construindo, 

no Coronel Pilar está desmoronando. Que na Ricardo Chagas o calçamento está dando 

problema também. Parabenizou o Joce Mossi que está fazendo um trabalho na Conde de 

Porto Alegre, com futebol.  Aparte vereador Flávio e disse que tinha um campinho que ele 

participava. O vereador Gilmar com a palavra, disse que sobre os produtos que estão sendo 

apreendidos no interior, que teve uma denúncia em Cruz Alta e que policiais foram com a 

fiscalização no interior e acabaram com a festa. Parabenizou os conselheiros do tutelar que 

participaram das eleições e os novos que assumem em de 10 de janeiro de 2024, por quatro 

anos. Falou na secretaria de obras, que a chuva esta bagunçando com o interior, mas que 

tem alguns lugares que a secretaria deveria não pensar na patrola. Que o pessoal da Palma 

precisa de um bueiro. E desejou a todos uma boa semana a todos. Gislaine Ziquinatti 
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Delpino cumprimentou a todos. Agradeceu a secretaria que fez a troca de lâmpadas e 

colocação de tubos na Novo Horizonte. Pediu para dar uma olhada na Duque de Caxias, 

perto do prédio do Brauner. Que teve reclamações sobre o pessoal do hospital. Que a 

pessoa que falou com vereador Gilmar fez reclamações para ela. Que sobre o atendimento, 

foram as reclamações que teve. Que sempre encaminha as reclamações para secretaria 

responsável e é informada que é para ir ao hospital quando os postos estiverem fechados. 

Que quem atende o público o mínimo tem que ser bem educado. Sobre a indicação do 

Gilmar de instituir a cultura gaúcha e a história do Rio Grande do Sul nas escolas, sobre a 

história ficar escrito e que pensou em mais uma coisa, que tem crianças por exemplo, que 

não tem condições de entrar numa invernada. Que imagina uma escolinha de danças nas 

escolas públicas e disse que seria ótimo. E que o vereador Gilmar tem todo o seu apoio. 

Que sobre a moção que assinaram junto com o Flávio, e como disse a Maria Helena, é uma 

contradição, setembro acabou onde torce para as pessoas não tirarem suas vidas e outubro 

está chegando e as pessoas torcendo pela vida. Que as pessoas procurem ajuda para o 

câncer de mama, principalmente. E vem uma lei para tirar a vida de um inocente que nem 

tem direito de escolher se quer viver. E que totalmente a favor da moção, que é contra a 

regularização do aborto. Desejou os parabéns aos conselheiros do tutelar e para o pessoal 

que foi eleito e aos que concorreram. E por fim, pediu para as pessoas cuidar a praça. Que 

fizeram um mutirão de limpeza e do Coreto. Aparte vereadora Maria Helena e disse que 

esta conscientização é muito importante, que vão nas outras cidades e vem os trevos tudo 

lindo e maravilhoso e em São Vicente porque não pode ser. A palavra vereadora Gislaine e 

que viu uma família encantada com a praça e o Coreto, que é uma praça bonita e desejo a 

todos uma boa semana. Vereador João Baptista Cassol, cumprimentou a todos. Que falou 

com secretario Osmar sobre as pedras e que estão fazendo uma estrada que vai sair perto do 

Dr. Velton. Que as patrolas iriam começar hoje. Sobre a moção de apoio para câmara de 

deputados que houve uma manifestação em Brasília dos  Deputados, uma comissão de 400 

deputados e que enfrentaram principalmente o marco demarcatório dos índios e que 

anularam a sugestão do tribunal, Supremo Tribunal Federal e votaram contra e agora eles 

passaram para câmara de deputados para que eles confirmem o voto, para que permaneça a 

área que já está demarcada.  E que acha que nestes casos os deputados federais, senadores, 
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para que se acordaram e que estão a frente e foi feita uma votação um pedido iluminata dos 

deputados e que conseguiram  400 deputados e que acha que agora vão começar a se 

acordar. E que eles vão agir sobre a lei do aborto e a lei de drogas.  E parabenizou os 

colegas vereadores pelo dia do vereador. E desejou a todos uma boa semana.  Não haverá 

grande expediente no dia de hoje.  Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a 

presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 
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